

新春走基层·寻找年味

一手“种文化”，一手“送文化”

临海：“文艺轻骑兵”送上新春文化大餐

本报讯(记者卢靖瑜)“快过年了,给村民送点表演,添添年味。”临近春节,临海大田街道文化站长郑秋临有点忙。忙着组织排练,忙着参与表演。近一个月,她带着自己组建的“龙飞鼓舞队”,已经把“文化大餐”送进大田10个村。

节目送到老百姓的家门口。”同样忙碌的,还有中国书法家协会会员卢善能,一连5天,进村社、赶市集、入展馆,一站就是3个小时起步,挥毫泼墨间已送出近300副春联:“以前大家会直接贴印刷版的成品对联,图个省事,现在回归传统了,开始喜欢手写春联的质感了,排队也要请人写一副,我也很乐意为大家的‘手替’,把对新一年的美好期盼都写进春联里。”

文艺爱好者、文化特派员、文化志愿者,不仅掌握舞蹈、戏曲、声乐、朗诵、书法等各项文艺“绝活”,而且能编会演,创作出了越剧《江南临海》、非遗《黄沙舞》等优秀文艺作品。近年来,临海一手“种文化”,一手“送文化”,先是充分挖掘府城、公园、海滨等“角落空间”,巧妙利用民宿、书店、咖啡馆等商业公共空间,搭建了259个“墙根舞台”,并制定出台《临海市墙根舞台文艺赋美团队演出定级标准》,成功打造“转角遇到文艺”的鲜活

样本。去年又组建了市镇两级“文艺轻骑兵”队伍21支,进一步撬动盘活全社会文艺资源,以激活文艺作品原创力,扩大“在地文艺”影响力。“从元旦开始,一直到元宵节,临海的文化活动可以说遍地开花,除了‘文艺轻骑兵’优秀节目集中展演,还有村晚、民间文艺精品展、非遗年俗体验、广场舞展演、书画摄影展等,共有40多场,覆盖19个镇街,为马上到来的蛇年春节添够文艺味。”临海市委宣传部文化科主要负责人刘静说。

“我们在黄岩生活得很舒心,快过年了就想着组织一台晚会热闹热闹。”来自河南的居民李二刚说,“我们在社区群里一发布信息,大家就都来报名了,参与的积极性很高。”

在这台新居民们携手策划的“村晚”中,既有专业的艺术团倾情献艺,也有深藏不露的非遗代表登台亮相,更有辖区里来自五湖四海的“大咖小将”大显才艺。

与此同时,金蛇游园集市热闹非凡。“新年寄语打卡”墙前,人们驻足留下对未来的美好祝愿;“墨香送福”桌边,书法老师精心书写对联,贺新春的同时不忘传递崇廉尚洁良好风尚。

“新台州人”携手策划“村晚”,500余人欢聚一堂

黄岩北城:五湖四海一家亲

本报讯(记者颜彤 通讯员郑千)在黄岩区北城街道翠屏社区,居民来自全国各地,外来人口占了社区总人口的60%以上。1月18日,为了让众多在台州这块热土上扎根的新居民感受家的温暖,黄岩区北城街道翠屏社区举办了“我在新时代文明实践中心过大年——我中意的文化礼堂·我

们的村晚”活动。下午1时30分,一群身着鲜艳服装的小小“新台州人”,用灿烂的笑容、活泼的舞步、灵动的手势传递祝福,瞬间点燃了现场的氛围,也正式拉开了“村晚”的帷幕。

演出,让我们这帮姐妹的舞蹈从小区门口走到了‘村晚’舞台上,大家都很开心!”21个节目、两个多小时的精彩表演,有“嗨”翻全场的广场舞,有热辣滚烫的东北二人转,有铿锵有力的非遗坦南拳表演……500余位居民欢聚一堂,笑声、喝彩声此起彼伏。



温岭西站建设稳步推进

营商环境向一流

椒江：“椒易通”开启招投标新模式

本报讯(通讯员孙嘉翊)“这次工程项目竞标激烈,共有34家单位参与角逐,数量比以前翻倍了!”椒江区政企业采购中心相关负责人项霜飞介绍。近日,椒江区城市停车及基础设施提升工程之白云山路(海龙路—春潮路)改造提升工程(交通工程)完成招标,首次使用椒易通系统,形式新颖,公开透明。

监管上进行了创新,提升了招投标的透明度和公正性。”项霜飞说。开标过程中,椒易通系统的应用成为一大亮点。投标单位无需到现场参加开标会议,采用报价接近法,通过现场随机摇号的方式,确定基准下浮率,系统自动计算出商务标得分,根据上述得分确定候选人,采购单位 and 代理公司再进行资格审查,确定最终中标单位。

同时,系统已经上线120余种预警模型,对项目交易前、中、后可能出现的项目肢解、围标串标、低价发包等情况,自动进行筛查和预警。这种招投标新模式,改变了以往专家打分的方式,最大程度减少了人为干预,有效提高评标效率,确保项目充分竞争。

项目各个节点到现场督查后拍照,上传到系统留痕,提高监管透明度,确保各单位监管到位。同时,通过阳光公开模块向公众提供公共资源交易活动和项目建设情况信息公示,群众只需扫描二维码即可了解项目进展、工程发包主体、项目建设进度等关键信息。系统上的所有工程项目自觉接受全区监督和举报。

这个19岁河南小伙,中!

(上接第一版)实际上,这并非他首次见义勇为——2024年10月,小区内一幢三层别墅因电表箱问题突发火灾,火源位于一楼,浓烟迅速蔓延至二、三楼。听到有人呼救后,他没有丝毫犹豫,在做好一定的安全措施后,手持灭火器,迅速进入业主家中开展灭火行动。由于处理及时,火势很快得到控制,避免了严重的人员伤亡。

暖流让他有了更多归属感杨梓棚的父母远在河南老家,是通过新闻才得知儿子救人的事迹。他们激动地打电话告诉儿子:“在确保自身安全的前提下,我们作为父母,全力支持你做好事。”

有“纵身救溺倾热血 豫风义举耀台州”的锦旗,连夸这位河南青年“中!”被救者王先生(化名)也特地赶来表达感激之情:“当时颈椎都摔错位了,如果没有他及时拍醒我,后果将不堪设想。”

景,制成2025新年快乐日历。为村民讲解短视频制作与发布知识,扩大村民“朋友圈”的传播力度。同时,扬帆研发乡土系列艺术研学课程,邀请专家、志愿者开设国画、油画、版画、摄影、剪纸、泥塑等艺术体验课程,线下教学为主,辅以“线上艺坊”数字微课,组织多元艺术体验活动。

路桥：“文化特派员”点燃乡村文化火种

(上接第一版)围绕“中国枇杷之乡”主题,章云燕也打算在开发村庄周边文化设施做文章。今年,她策划在小桐村的共富工坊打造一个沉浸式演艺空间。“游客可以在演出期间边走边看,充满高自由度,是现在比较时兴的表演模式。”章云燕说,通过高科技实景舞美和演员表演,观众可以近距离感受枇杷产业相关的制作技艺。

文化特派员与乡村之间的双向奔赴,正为乡村文化的振兴注入源源不断的动力。文育人才 反哺乡村“口袋富不算富,脑袋富了才算富。”为此,省级文化特派员刘传友整合地方资源,培育乡土文化人才。借助路桥文化馆、路南街道以及方林村的力量,刘传友开展“方林村校”,义

务创办“诗歌班”,为百姓送服务,并通过“诗教接力计划”,指导方林学子创作诗歌30余首。现在是数字媒体时代,市级文化特派员杨帆有着强烈的认知:“我们要吸引更多村民参与传播文化活动,让他们成为不可或缺的乡村文化宣传员。”他邀请了专业摄影师陶立娜老师传授村民相机拍摄模式和手机拍摄技巧,鼓励村民用手机记录乡村风

信质集团新厂房落成

新能源产业开启“加速度”

台传媒记者赵阳

1月17日上午,江北眼镜科创园东侧,一幢崭新的蓝白色一体式大厂房已经建设完毕,工人们正在进行厂房周围的道路施工,厂房内放置着部分机器。这是信质集团新落成的年产40万套新能源汽车三合一及五合一电机生产项目厂房。

记者了解到,该项目规划建设用地面积近6万平方米,总投资10亿元,共建设一幢一体式大厂房,拟购置工业机器人、全自动机械手、在线检测设备、具有安全保护装置的精密高速冲床等设备。项目建成后,将形成年产40万套新能源汽车三合一及五合一电机产能。

随着国内新能源汽车市场的持续火热,各地都在加速推进电池、电机、电控等核心技术的研发和生产。“信质这几年一直从传统汽车产业向新能源汽车产业转型,将原先的铁芯制造升级到总成再到现在的三合一及五合一转变,逐步将信质集团向

集成化方向发展。”信质集团总裁徐正辉告诉记者,此次新落成的项目是信质集团首个多合一的电机整机生产项目,对信质来说具有里程碑意义。

得益于椒江区人民政府大力支持,该项目从立项到开工,仅用时45天,工程建设过程中更是加班加点,仅半年大厂房就落成完毕,目前正在安装设备,将建设3条最新生产线,预计两个月后即可投入生产。

“政府对我们本土企业的大力支持,为我们公司发展带来充足信心。”徐正辉表示,尽管公司在多地建立了生产基地,但主心骨依然在椒江。该项目将作为电机整机生产的基础,旁边还有占地140亩的新项目也正在加紧建设中,届时将形成更完善的电机整机生产能力,为推动椒江新能源汽车产业作贡献。

徐正辉透露,除了新能源车外,集团正在开展小三合一电机研发,向人形机器人、低空经济赛道进发,为未来发展带来新的增长点。

玉环市国投集团——

新春慰问传温情

本报讯(记者陈赛娇)“快过年了,我们来看看你。”“感谢你们挂念我,让我感到很暖心。”1月17日,玉环市国投集团慰问小组来到龙溪镇梅香村困难党员家中开展春节慰问,让老党员倍感温暖。

随着春节临近,玉环市国投集团党委组成几个慰问小组,分头走访慰问困难党员及家属,并致以新春的问候和祝福。每到一处,慰问小组以拉家常的方式,细致入微地了解他们的身体状况,耐心倾听他们在生活中面

临的实际困难,叮嘱老党员们要保重身体,并送上慰问品和节日祝福。“我们始终将困难党员的冷暖挂在心头,通过定期走访调研,了解困难党员面临的各类难题,每逢重大节日,都会为困难党员送去生活物资与慰问金,保障他们的基本生活需求。”玉环市国投集团相关负责人表示,集团党委将持续关注困难党员的生活状况,建立长效帮扶机制,积极开展各类帮扶活动,以实际行动践行党的初心和使命。

四岔村：“民星”上“村晚”

本报讯(记者张笑川)1月18日晚,临海市桃渚镇四岔村人头攒动,伴随着一曲激昂的《中国龙》大鼓演奏,桃渚镇2025“我中意的村晚”暨文艺轻骑兵年度展演活动拉开了帷幕。活力四射的舞蹈《我要找到你串烧》,诙谐幽默的小品《叫卖》《父母亲》,韵味悠长的越剧大联唱……16个节目轮番上演,这些由文艺轻骑兵团队以及村民自编自导自演的节目,在农村的土地上“生根发芽”。

萨克斯。我们一年到头都在外面给别人表演,这是第一次在家门口观看演出,很有新春氛围。”王先雄希望这样“村晚”能年年办下去。“浙东海区,第一个党支部在此光荣诞生!一个热血青年,奔赴新四军的壮阔阵营,走上救国之路……”台州市文化特派员陈永君根据四岔村的历史编排了朗诵《四岔——红色的回响》,讲述了烽火岁月里四岔儿女为了理想信念抛头颅洒热血的壮烈故事。



“我们的村晚”热闹上演

1月18日晚上,椒江区下陈街道广兴村文化礼堂灯火通明,热闹非凡,“我们的村晚”在此举行,数百村民前来观看。此次“村晚”近二十个节目,全部由椒江区文化特派员李谦忠编导,为当地村民送上了一场独具乡土风情和年味的文化盛宴。



48岁女子章安认亲

在台州、临海警方和台州寻亲团等努力下,1月18日下午,48岁的山东女子陈某回到椒江章安找到亲人。图为认亲仪式上,亲如姐弟喜极而泣。

台传媒通讯员叶明奎摄

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同

台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011